

白天泡书店 夜晚逛公园

清凉太原 避暑有方

7月30日,中伏第一天,一年中最湿热难耐的时候,清凉避暑成了人们热议的话题。“哪儿凉快哪儿呆着”,不再是厌烦敷衍打发人,而真的是关心问候出主意。

记者在走访中发现,面对火辣辣的太阳,不少人白天泡书店、泡博物馆,晚间逛公园、逛商场,真正身体力行“哪儿凉快哪儿呆着”。

书中自有“凉爽意”

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉”。但对于放暑假的孩子们来说,是书中自有“凉爽意”。

7月30日上午,记者一进入解放路新华书店立即感到凉风习习,在一层读书区,三层、四层楼梯处看到,坐满了纳凉读书的孩子。有的带着暑假作业,做一会儿作业和旁边的小伙伴耳语一会儿、玩笑几句,有的捧着一本书,津津有味地看着。

“我开学上初二,老师让暑假阅读《红岩》和《红星照耀中国》,我过来翻一翻。”记者问一个青少年为什么来书店,他表示,“这里凉快,而且大家都在读书,氛围好,能坐得住!”

山西博物院、太原图书馆同样如此,许多大中小学生在这里观赏、读书、学习。“中考结束了,本来想放松放松,和同学们多玩一玩,可是白天太热了,就到这儿看看书。”市民小周表示,她觉得暑假在图书馆呆着,不仅能避暑还能长知识。



7月30日下午,“太原小三亚”汾河景区四期游人如织,孩子们玩得不亦乐乎。

超市商场“蹭”空调

“小暑大暑,上蒸下煮”,近半个来月,太原的各大商场、超市的客流量都很“可观”。

“啊……”7月30日中午1时许,市民刘女士刚忙乎完一上午的工作,来到下元公元时代城负一层的古槐巷美食街准备吃口饭,站在入口处的空调口下,不禁长长地舒了口气。“每天来这儿吃饭,一个是因为饭店多、花样多,再一个就是因为凉快,吃饭带休息,吹一两个小时的空调,真能‘回血’啊!”

其他大商场也是如此,在太原万达龙湖店,无论中午、傍晚,一层所有的休息区几乎都是“满员”,到处是“蹭”空调纳凉的市民。“一些小商店也有空调,但

人比较少,不好意思一直呆在里面,也耽误人家做生意,但这里不同,爱逛就逛会儿,不想逛就坐着,没人赶你,也没心理负担。”商家对此也很开明,“今天不买明天买,只要进来总会有消费的时候。”

公园景区有阴凉

7月30日晚7时许,被称为“太原小三亚”的汾河景区四期游人如织,蜿蜒的汾河水打造出宛如海边的氛围感,孩子们有的穿着泳衣、带着漂浮带,在河里徜徉;有的穿着短裤、凉鞋,在河边尽情玩耍,笑声此起彼伏。不论是挖沙、泼水、捞小鱼,还是露营、野餐、捉迷藏,仿佛置身三亚海滩的惬意。“水量不算太大,浅的地方刚到小

腿肚子,可以放心让孩子们玩。大人即便不下水,在岸边也挺凉快!”

南北相对,太原植物园的清凉也不遑多让。7月27日,上周末晚6时50分,好问湖边乐天广场响起了悠扬的歌声。由太原植物园和山西交通广播共同打造的“夏日梦幻”音乐角如约开启,男女歌手手拿吉他、萨克斯等,轻弹慢捻,悠悠吟唱。晚风吹过好问湖,丝丝水汽轻拂脸庞,让听众顿感舒爽、清凉。不远处,草坪上一顶帐篷洒下一片片阴凉,游客们和着虫鸣鸟鸣、风声水声听歌,更加休闲惬意。

与此相似,晋阳湖公园、龙潭公园、迎泽公园、和平公园等处,由于水域面积大、绿植覆盖率高,也比周边区域凉快不少。记者 刘晓亮 文/摄



歌舞传情

礼赠老兵

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)在“八一”建军节来临之际,7月30日,文庙街道退役军人服务站携手山右巷社区、五龙口一社区等6个社区及爱心企业,赴市光荣院开展心系老兵慰问活动,向革命老兵致以节日问候和崇高敬意。

活动伊始,社区工作人员为老兵们送上精心准备的慰问品。一箱箱营养丰富的牛奶,一把把结实耐用的雨伞,还有清凉实用的折扇,每一件物品都饱含着社区对老兵们的深切关怀。这些慰问品不仅切实解决了

老人们的日常需求,更传递着社会对他们的崇高敬意。

随后,社区文艺志愿者团队献上了精心编排的文艺节目。悠扬的红歌、优美的舞蹈,引来阵阵掌声。活动最后,曾经当过边防通信兵的贾爷爷,向大家讲述了他在部队的经历,详细描述了战士们在艰苦条件下仍然保持坚定信念,英勇斗争的精神风貌。通过老人的讲述,大家更加深刻理解了今天幸福生活的来之不易,纷纷表示要珍惜现在,努力学习,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

展播优秀影片

丰富官兵生活

本报讯(记者 弓凤飞)在“八一”建军节来临之际,太原龙城电影发展集团于7月28日开展了“军地共建 电影拥军”优秀影片进军营活动,向武警驻太原某部官兵致以节日的祝福和崇高的敬意,进一步丰富官兵的文化生活。

太原龙城电影发展集团以“热血铸军魂 电影暖兵心”为主题,为官兵们带去抗美援朝题材优质电影《金刚川》。该片以抗美援朝战争为背

景,表现了志愿军战士崇高的爱国主义精神和大无畏的英雄气概,引发官兵们强烈的情感共鸣。大家纷纷表示,“感谢地方单位送来的光影盛宴,这部优秀影片表现出的爱国情怀和英勇无畏的精神,将鼓舞我们牢记使命、扎根军营、矢志强军、报效祖国。”

太原龙城电影发展集团工会主席吴坤志表示,电影是一种重要的文化交流载体,优秀影片能传递正能量,激发爱国情怀。

讲好红色故事

本报讯(记者 弓凤飞 通讯员 岳星莹)在“八一”建军节来临之际,7月30日,迎泽区桥东街道并州东街四社区组织开展了红色经典故事分享活动,特邀辖区老兵闫一旭为孩子们讲述抗美援朝岁月中的热血故事。

活动中,闫一旭以朴实的语言、真挚的情感,带领孩子们回到那个战火纷飞的年代。他不仅讲述了志愿军战士坚守阵地、用血肉之躯抵挡敌人进攻的英雄事迹,战争中涌现出杨根思、黄继光等数不胜数的

激发教育力量

英雄,还介绍了弘扬革命英雄主义精神的现实意义。他鼓励孩子们要珍惜当下的幸福生活,厚植爱国情怀,长大后用实际行动报效祖国。

孩子们纷纷表示,要以革命英雄为榜样,努力学习、传承红色精神。此次活动让未成年人在红色故事中汲取成长力量,有助于引导他们“扣好人生第一粒扣子”,进一步深化他们对爱国主义精神和我市双拥传统的理解。

